

ции XXI века, аналогичной той, которая имела место в период XVI–XIX веков, как отмечалось ранее.

Поэтому более широкий учет проблем миграции в стратегиях и программах развития является абсолютной необходимостью, с тем чтобы африканские страны не страдали от явления «утечки умов» или отсутствия знаний и опыта в тех областях, которые имеют принципиальное значение для их развития.

Тем не менее Африка ценит вклад экспатриантов, которые направляют ресурсы, необходимые для инвестиций в социальную сферу в интересах населения их стран. Поэтому Генеральный секретарь правильно подчеркивает в своем докладе о работе Организации, что:

«денежные переводы африканцев, работающих за рубежом, превысили объем прямых иностранных инвестиций в период 2000–2003 годов» (A/61/1, пункт 49).

Для panaфриканского движения, которое уже сделало африканскую диаспору «шестым регионом» Африки, это — вопрос создания динамики, охватывающей государства, частный сектор и гражданское общество, которые могут способствовать передаче технологий, а также знаний и опыта на уровнях, необходимых для обеспечения устойчивого развития.

Делегация Конго хотела бы выразить признательность Международной организации по миграции (МОМ) за проводимую ей работу в поддержку Африки в стремлении более эффективно и действенно подходить к решению вопроса о миграции. Африканский союз должен активизировать свое сотрудничество с этой организацией для реализации на практике идеи о проведении международного десятилетия миграции и развития, о которой уже говорилось в ряде форумов.

В этой связи моя страна хотела бы обсудить с МОМ возможность созыва в Браззавиле, Конго, первой серии международных встреч для рассмотрения вопроса о том, что можно сделать в рамках этого десятилетия.

Что касается наших мнений по другим аспектам данного вопроса, то мы присоединяемся к заявлению, с которым выступил на этом форуме, в частности, министр внутренних дел Южной Африки от имени Группы 77. Мы полностью разделяем из-

ложенные в нем мнения относительно миграции и развития. Мы также принимаем к сведению доклад, представленный Генеральным секретарем.

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово главе делегации Кении Его Превосходительству г-ну Джорджу Олаго Овуору.

Г-н Олаго Овуор (Кения) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, делегация Кении поздравляет Вас с избранием на этот высокий пост Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят первой сессии.

Наша делегация присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.

Мы благодарим Генерального секретаря за его полезный и содержательный доклад по данному вопросу. Кения подчеркивает тесную связь между международной миграцией и развитием. Явление международной миграции не является новым. Тем не менее этот процесс претерпел значительные изменения. Изменились его направление, число мигрантов и факторы, связанные с этим процессом, в странах происхождения, транзита и назначения. Эти изменения обусловлены улучшением обмена информацией и развитием коммуникационных технологий, а также стремлениями людей к реализации своего потенциала и развитию.

Не менее важным является внимание, которое уделяется проблеме международной миграции отдельными лицами и государствами. Они придают большое значение международной миграции в силу ее потенциальных возможностей и связанных с ней угроз. Мы надеемся, что наше взаимодействие в ходе сегодняшнего Диалога на высоком уровне позволит пролить свет на эти вопросы и развеять некоторые из представлений и заблуждений, связанных с международной миграцией.

Международная миграция более тесно связана с глобализацией и либерализацией. Отмечается, что ни глобализация, ни международная миграция не приносят равных выгод всем странам. Поэтому все мы должны задаться одним принципиально важным вопросом: каким образом можно обеспечить равномерное распределение благ международной миграции между всеми участвующими сторонами.

Нередко мир оценивает выгоды от миграции исключительно с денежной точки зрения. Хотя де-

нежные переводы, возможно, и являются одним из важных ее благ, они не дают полной картины. Характер и масштаб денежных переводов, особенно тех, которые направляются в развивающиеся страны, неизвестны, поскольку многие страны не имеют либо потенциала, либо механизмов для сбора данных о потоке переводов.

Другие преимущества международной миграции для стран происхождения могут включать, помимо прочего, передачу технологий, взаимодействие с другими культурами и доступ к новым возможностям, а также приобретение знаний, талантов и навыков. Это преимущество в конечном итоге зависит от того, поддерживают ли иммигранты связи со странами происхождения и оказывается ли им должное содействие в поддержании таких контактов и в передаче части своих приобретений.

Иммигранты самыми разнообразными способами вносят вклад в развитие в принимающих странах. Они обеспечивают рабочую силу, спрос на потребительские товары и услуги и многое другое.

Тем не менее международная миграция сопряжена с целым рядом отрицательных факторов, которые требуют нашего внимания. Иногда международная миграция влечет за собой проблемы в области безопасности и распространение многих видов незаконной деятельности. Считается, что в число отрицательных последствий международной миграции входят ухудшение состояния окружающей среды, а также чрезмерная нагрузка на экономическую, социальную и культурную системы и на инфраструктуру.

Мы приветствуем предложение об учреждении международного форума по этому вопросу. Предлагаемый форум по проблеме миграции должен получить формальный статус в рамках системы Организации Объединенных Наций и других региональных и международных форумов. В число ключевых вопросов, требующих пристального изучения в рамках такого форума, входят права человека, гендерные аспекты международной миграции, вопросы безопасности, взаимосвязь между беженцами и миграцией, социокультурные аспекты международной миграции, а также региональные и международные ее аспекты.

Делегация Кении считает, что сегодняшний Диалог на высоком уровне подготовит почву для укрепления сотрудничества и будущего взаимодей-

ствия в этой крайне важной сфере на региональном и международном уровнях. Мы по-прежнему преисполнены решимости и готовы участвовать в этом обсуждении на благо всех затрагиваемых народов и государств.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется главе делегации Сенегала Его Превосходительству г-ну Полю Баджи.

Г-н Баджи (Сенегал) (*говорит по-французски*): Сенегал приветствует четкое и своевременное решение Генеральной Ассамблеи о включении в повестку дня шестьдесят первой сессии такого актуального вопроса, как вопрос о международной миграции и развитии. Это является признанием неопределенного вклада мигрантов в развитие общества как в принимающих странах, так и в странах происхождения, даже если миграция является также предметом обеспокоенности.

Сегодняшнее заседание должно позволить нам определить важные ориентиры для более согласованного и плодотворного международного сотрудничества в области регулирования миграции. В этой сфере, как и во всех других, односторонний подход лишь спровоцирует напряженность.

Даже если основной причиной, которая движет теми, кто становится на путь эмиграции, является стремление к улучшению своего социального положения, верно также и то, что последствия глобализации и либерализации экономики усугубили это явление, приведя к беспрецедентному передвижению населения.

В Сенегале такие отрасли, как рыбный промысел, сельское хозяйство и пищевая промышленность, которые в прошлом были источником занятости населения, сегодня испытывают на себе пагубные последствия такой либерализации и диспропорций, присущих глобальному рынку. В результате, эти отрасли переживают упадок, что приводит к расширению масштабов безработицы и снижению производительности и доходов. В этой связи любые попытки помешать передвижению населения, в частности молодых дипломированных специалистов и рабочих, как квалифицированных, так и безработных, в регионы, где имеется больше возможностей для их развития, окажутся безуспешными.